# 新社区

### 上高街道学苑社区-

## 益市集"摊"开科普新画卷

通讯员供图



志愿者为居民贴膜。



志愿者为居民量血压。

本报讯(记者 刘小东)近 泰山区上高街道学苑社区联合 山东德祐生活服务有限公司、诚金 物业公司,共同开展"幸福17"公 益市集活动,进一步让社区服务有 温度、社区群众得益处, 切实把便 民服务送到群众身边。

本次公益市集设健康检查

区、康养体验区、生活服务区、书 法指导区四大板块, 学苑社区联合 近10家共建单位免费为居民提供贴 心服务。活动现场还设置了义 诊、健康咨询、泡脚、按摩、 刀、手机贴膜、书法指导等服务项 志愿者在为居民提供公益服务 的同时,也将许多生活技巧、健康

知识教授给居民, 让居民在"家门 享受更优质的便民服务。

此次公益市集活动秉承贴近民 生需求、提供便利服务的原则,通 过小市集汇聚公益大能量。接下 来, 学苑社区将继续丰富服务 内容, 创新服务形式, 激发多元共

#### 泰前街道广生泉社区 开展消防巡查 消除安全隐患

本报讯 (通讯员 张盛) 日 前,泰山区泰前街道广生泉社区联 合市消防支队,对无物业老旧小区 开展消防巡查,消除安全隐患。

广生泉社区与市消防支队紧密 沟通协调,制定了详细且针对性强 的巡查方案。双方明确分工, 社区 工作人员充分发挥熟悉小区环 境、了解居民情况的优势,提前收 集各老旧小区的基础信息;市消防 支队凭借专业知识和丰富经验,负 责对消防设施设备、建筑消防通道 等进行专业检查评估

此次巡查活动对无物业老旧小 区的消防安全隐患进行了及时排 查,为社区居民的生命财产安全筑 起了坚实防线。

#### 粥店街道凤凰社区开展诚信教育进校园主题活动

## 营造浓厚学习氛围 树立正确价值导向



学生接受诚信教育。

通讯员供图

本报讯(通讯员 刘传录)为进 步加强诚信教育,增强学生的诚 信意识,营造积极向上的育人环 境,近日,岱岳区粥店街道凤凰社 区联合过驾院小学开展诚信教育进 校园主题活动。

活动中,社区工作人员为学生 讲解诚信小故事, 用通俗易懂的语

言讲述诚信内涵,并结合传统文化 和身边案例为学生讲解诚信的重要 性;同时发放诚信宣传单页,详细 介绍社区信用志愿服务活动的加减 分标准以及通过信用积分可以享受 的惠民政策,鼓励学生参加社区志 愿服务活动。

活动最后, 社区工作人员给每

位学生送上了寓意福气满满的"信

本次活动不仅营造了浓厚的诚 信教育氛围,也为学生树立了正确的 价值导向。下一步,凤凰社区将继续 深入开展校园诚信教育宣传活动,深 挖诚信内涵,倡导诚信风尚,营造"诚 信我当先"的良好氛围。

#### 天平街道南王庄村 建立信用奖励机制 筑牢森林"防火墙"

本报讯 (通讯员 曹树焕 王 怡) 近日, 岱岳区天平街道南王庄 村开展"信用+"森林防火行 动,全方位、深层次筑牢防火安全 屏障。

南王庄村不断完善信用信息采 集机制,全面考察村民在森林防火 相关活动中的表现,包括参与宣传 的次数、巡逻的时长、发现隐患的 数量等,确保信用记录真实、全 面、客观。

南王庄村建立森林防火信用奖 励机制,对积极主动参与森林防火 宣传、踊跃参加巡逻工作的村 民,在信用记录中予以加分奖 励。信用积分与村民日常生活福利 挂钩, 积分高的村民可在该村公共 资源使用、日用品兑换等方面享有 优先权;对有违反森林防火规定的 村民, 如随意丢弃烟头、违规野外 用火者,将根据情节轻重扣除一定 的积分。扣分不仅影响村民的信用 评价,还可能导致其在享受部分公 共服务或参与村集体活动时受到限 制。该举措有效激发了村民参与防 火志愿服务活动的积极性。

通过将信用体系建设与森林防 火工作深度融合, 南王庄村村民的 防火意识得到显著增强, 从过去被 动的"要我防火"转变为如今积极主动的"我要防火"。"信用+"森 林防火行动不仅为该村的生态环境 提供了有力保障,也让信用建设在 防火安全领域得到了有效延伸。